Vallensbæk Gymnastik


Vallensbæk Gymnastik& Fitness
Beretning til VGF´s generalforsamling
Den 27. marts kl. 19.30 2023 i Kultur og Borgerhuset, ”Havet” 
Sæsonen 2022 – 2023
Sæsonens hold:
Børne- og Familiehold
· Ropeskipping, begyndere ( Sjipning 6 år +) 

· Ropeskippeing, øvede (Sjipning 6 + )

· Minimusene  (3-4 år)
· Springmusene(5- år)
· Mor & Baby (0-1år)
· Bedste / barn holdet (børn fra 1 år)
· Spring / Rytme 1  (6-9 år)
· Spring / Rytme 2  (10-15 år)
· Showteam Mini / Rytme  (6-9 år)
· Opvisningsholdet, Showteam Junior (10-15 år) (7-9 år)

· Turbotroldene  (5 - 8 år)
· Motorik & Gymnastik (Børn med særlige behov (6-11 år)
· Far & Barn (1-5 år) 
· Baby Yoga (1-3 år)

· ”Vovehalsene” Aspirant TeamGym (5-8 år)

Ungdoms- og voksenhold: Konditions-, styrketrænings- og motion (15 - 99 år) 
· Puls & Styrke M/K
· Stram op M/K
· Funktionel Træning M/K
· Gym. / Motion for friske kvinder
· TRX og Puls 1
· TRX og Puls 2

· Body-Ball & styrke M/K

· Yoga 1 M/K

· Yoga 2 M/K

· Pilates/Yoga med TRX  M/K
· Zumba

Desværre stoppede ZUMBA ret tidligt i sæsonen.
Uddannelse af instruktører / hjælpeinstruktører
I VGF forsøger vi at efterleve relevante ønsker om kurser til uddannelse/videreuddannelse på alle niveauer. Det er helt klart nødvendigt, at vi arbejder med at sikre, at instruktørerne holder sig ajour. 
Vores abonnement med Falck, er opsagt. Det viste sig vanskeligt, at få deltagere nok til kurserne, så flere kurser måtte aflyses. Vi må nu sikre, at 1.hjælps kurserne bliver tilbudt og afholdt via KAI, som fortsat udbyder mange relevante kurser gratis. 
Intern sparring og vejledning til Børneholdene
Pernille Atkinson, instruktør i VGF, Pernille besøger holdene og træder gerne til og giver gode råd, ros og ris, om nødvendigt. En vigtig indsats og hjælp til de unge instruktører. Og en god sikkerhed for, at der kan blive taget hånd om små som større problemstillinger fra starten af sæsonen.
Der er udarbejdet en ny beskrivelse af funktionen og der er indgået en kontrakt med Pernille. Kontrakten skal evalueres ved udgangen af denne sæson.
Redskaber - indkøb og samarbejde med skolerne og Idrætscentret:
Vi har igennem de seneste år, haft store udfordringer vedrørende vores redskaber, både i Hal 2 og Spejlsalen i Idrætscentret og i Tumlesalen på Pilehaveskolen. Der har - også i denne sæson, - været afholdt flere møder med repræsentanter fra skolerne, idrætslærer og skoleledere. Uden at det er kommet til et ønsket resultat. Desværre er det endt sådan, at vi har meddelt skolelederne, at idrætslærerne ikke længere kan låne/benytte VGF`s redskaber, så længe skolerne ikke indgår et samarbejde omkring indkøb og vedligeholdelse af redskaber. 

Vedr. redskaberne til børn & unge, såvel på skolerne som i Hal 2, så er det hensigten at få en nødvendig gennemgang og udskiftning, da den samlede ”redskabspark” ikke er optimal. Den nye bestyrelse vil tage stilling fornyelse og indkøb af nødvendige redskaber. Niels har været i kontakt med EuroGym herom og vil få tilsendt et tilbud. 
Vedr. træning i Spejlsalen, så er der i år opsat 2 bure i det tilstødende lokale, således at VGF nu har vores eget ”bur” til de af vores redskaber, som ikke kan være i det lille redskabsrum. Der har desværre været en del hærværk såvel i hallerne, som i Spejlsalen, som har medført at alle redskaber nu må låses inde. Undtaget er fortsat VGFs stepbænke, som står i Spejlsalen og benyttes af alle brugere af Spejlsalen. Susanne vil tage kontakt til Thomas Brose, halinspektør i Idrætscentret, bl.a mhp køb og finansciering af nye stepbænke.
Vedr. redskaber i Tumlesalen, så er det også her nødvendigt med en opgradering af redskaber/ håndredskaber. Håndvægte forsvinder og i denne sæson også musikafspilleren. 

I Tumlesalen er der også store problemer med manglende rengøring, der har flere gange været så ”ulækkert”, at aflysning har været på tale. 
Fighterpokalen:

Ved 25-års jubilæet skænkede tidligere borgmester Poul Hansen Vallensbæk Gymnastik en pokal. Bestyrelsen besluttede, at pokalen skulle være en Fighterpokal og gives til den instruktør, hjælpeinstruktør, bestyrelses- eller udvalgsmedlem, som igennem året har ydet en særlig ”figthter – indsats”

2008:Henriette Sankel, instruktør, Airtracholdene, børnehold.
2009: Arne Petersen, instruktør, Spring/Rytme konkurrence.
2010: Stine Petersen, hjælpeinstruktør, Spring Rytme konkurrence.
2011: Preben Nielsen på vegne af alle involverede instruktører m.fl. i Åben Hal-projektet.
2012: Rikke, Ninna, Line & Henriette O.: Trænerteamet omkring Minipigerne, VG TeamGym.
2013: Ingelise Sørensen, instruktør, Børne- og familiehold igennem mange år.
2014: Maya Lundberg, instruktør, børnehold, Airtrack& Zumba.
2015: Pernille Lek & Kim Kappe, instruktører på Museholdene 
2016: Maria W. Nielsen, hjælpeinstruktør & instruktør, børnehold.
2017: Irene Galsgaard, instruktør på voksenhold igennem mange år.
2018: Rafei modtog den, på vegne af det unge trænerteam på Turbotroldene.
2019: Sandra Rørvig, instruktør på flere børne- og ungehold.
2020 & 2022: ”Corona-fighterne” de trænere som sikrede at vi kunne give tilbud om træning, trods de udfordringer og omstillinger det krævede med de skiftende Corona-restriktioner. 

2023: Overrækkes ved den kommende Forårsopvisning. 
Fælles forenings arrangement: 
Bestyrelsen afsatte i 2019 et beløb på 25.000 kr. til fælles aktiviteter / én fælles foreningsdag. Vi ansøgte ligeledes DIF`s/ foreningspule om midler hertil. 
Den oprindelige tur var planlagt at gå til ”Go High”på Kragerup Gods, den 7. juni 2020. En tur for instruktører, instruktørmedhjælpere, minihjælpere, bestyrelse- og udvalgsmedlemmer, Æres –

medlemmer & faste frivilllige hjælpere!
”GO High” blev udsat til den 12. september 2020, men måtte desværre igen aflyses, grundet Corona-restriktioner. Bevillingen skulle enten retur til DGI Foreningspulje eller bruges til anden Corona-relaterede gøremål. Puljepengene blev brugt, efter aftale med DIF. 
VGF`s hensatte beløb på 25.000, giver fortsat mulighed for at turen eller et lignende arrangement vil kunne arrangeres i 2023/2024.
Håndbogen:

Håndbogen er blevet opdateret og kan downloades fra VGF´s Hjemmeside. Håndbogen giver information om foreningen, herunder hvilke krav mv, der stilles til instruktører m. flere, såfremt man ønsker at være en del af Vallensbæk Gymnastik & Fitness.
Juletræsfesten:
Var desværre ”væk” i flere år, men genopstod i 2019 på ”Egholmskolen” dog kun for børnene på de mindste børn m. familier.

Så desværre aflyst i 2020 og igen i 2021 - grundet Covid 19. 
Nu tilbage igen i 2022 i Idrætscentret, for alle børn i VGF m familie. Det blev en god Juletræsfest for de ca. 300 børn og voksne, som var mødt op. Bestyrelsen har evalueret arrangementet og konkluderet, at det er dejligt, vi nu holder det igen, det var et fint arrangement med gode tilbagemeldinger fra mange af de deltagende familier.

Det fungerede desværre ikke så godt med traktementet fra Cafè Svanen, der er evalueret på dagen og det skal undersøges om der er andre lokaler i kommunen, et sådan arrangement vil kunne holdes. Pilehaveskolens store hal vi måske være en mulighed.  
Samarbejde med Center for Kultur & Fritid, Vallensbæk kommune.
På mange områder, har vi et godt samarbejde med CFK. Desværre har der de seneste år, været en del udskiftning af afdelingens konsulenter, barselsorlov mv.. Desværre er vores kontrakt samarbejde nu sluttet helt, da ”I gang igen” holdet for canser ramte nu også er blevet nedlagt. Et tilbud, CFK har valgt selv at stå for.

Vi oplever, at CFK opretter flere og flere tilbud, hvor konsulenterne giver tilbud i dagtimerne, som vi i foreningerne også tilbyder. En tendens vi står lidt undrende overfor. 
Senest har vi henvendt os til CFK med henblik på hjælp / supervision vedr. de udfordringer, som vores instruktører pt. oplever, omkring de helt unge gymnaster, 12 +. Bla. en lidt kedelig adfærd overfor hinanden. 
Springcenter i Vallensbæk:
Niels redegjorde på generalforsamlingen i 2017, for VGF`s interesse i, at igangsætte en proces med henblik på at få kommunen overbevist om, at vi skal have et Springcenter i Vallensbæk. Der blev etableret en arbejdsgruppe, som udarbejdede tegninger, beregnede økonomi mm, så der var noget brugbart at præsentere.
Niels har stået for udarbejdelse af et velbegrundet og motiverende forslag, som er fremsendt til kommunen og også afleveret personligt til Borgmester Henrik Rasmussen. 

Jette var til møde herom (efteråret 2020) med Henrik Rasmussen og den nye kommunaldirektør. Hvilket ikke gav noget resultat endsige forhåbning… Vi blev lovet et nyt møde, men trods flere henvendelser (rykkere herfor) er vi endnu ikke indbudt. Plantegningerne er blevet forbedret og der ligger fortsat et færdigt forslag til et ”Springcenter” i Vallensbæk. Et sådan ”Springcenter” vil også komme andre foreninger/aktører i Idrætscentret til glæde. Der vil blive arbejdet videre hermed, bl.a. i VI39-bestyrelsen.
Kommunalbestyrelsen har afsat midler til en ”Hal 3” i 2024, vi er spændte på, hvad dette vil blive til og om VGF`s generelle træningsforhold vil blive forbedret. Der skal arbejdes på at få mulighed for, at få oplægget til et ”Springcenter” præsenteret og realiseret, som en del af Hal 3.
Repræsentation i Brugerbestyrelse i Idrætscentret
Brugerbestyrelsen i Idrætscentret er omdrejningspunktet for foreningernes mulighed for at blive hørt og få indflydelse på drift, økonomi mv. 
Brugerbestyrelsen er sammensat af to politikere, to repræsentanter fra VI39, én repræsentant fra ”øvrige brugere” og 1 repræsentant fra medarbejderne i Idrætscentret. Halinspektør Thomas Brose er sekretær. VI39 har to repræsentanter i Brugerbestyrelsen, pt. fra Håndbold og Fodbold, instruktør Sandra Rørvig (VGF) er udpeget som rep. for de unge under 25 år.
VI39 Vallensbæk Idrætsforening af 1939:
En sammenslutning af foreninger i Vallensbæk kommune, primært brugere af Idrætscentret.

Niels, næstformand i VGF, sidder med i Bestyrelsen for VI39.
Frivillig Fredags Fejring:
2020 Afholdt On-line - grundet Corona i 2020
2021 Afholdt i Strandparken, Sandra fik prisen for Årets Ungdomsleder!
2022 Afholdt i Idrætscentret, hvor instruktør Susanne Bojer, VGF fik prisen for prisen som, ”Årets    Ildsjæl”. 
2023 indstillingen til priserne er netop sendt ind. 
Vestegnens Gymnastikdag:

VGD var planlagt til den 30. januar 2021 for 37. gang samt 30.1.2022 for 38.gang, begge arrangementer måtte desværre aflyses, grundet corona.
Her i 2023 blev dagen til gengældt afviklet, som den nok mest velbesøgte VGD, nogensinde. En rigtig god dag med alt hvad en sådan kan byde på.

Rekord mange hold og et rekord stort overskud, ved entrè indtægter og Tombola. 

God stemning dagen igennem – alt fungerede og forløb rigtig godt.

Bestyrelsen har evalueret på dagen og der er bl.a. et ønske om at Røde Kors kommer igen. 

Vedr. redskaber, så kan VGF`s redskaber ikke leve op til de krav, foreningerne har til deltagelse og flere foreninger medbringer derfor selv egne redskaber. Dette giver lidt uro i i opvisningshallen, når de gør klar til deres opvisning. Der vil blive taget kontakt til de respektive foreninger forud for VGD 2024, for at se på løsningsmuligheder herfor.
Æresmedlemmer:

Peter Møller (1999), Irene Galsgaard (2017), Henrik Biener (2017), Ingelise Sørensen (2017) Carsten Berg (2017). Bestyrelsen har netop besluttet at indstille nu afgående kasserer Jette Sjøberg og afgående formand Jette Lundgaard, til den kommende generalforsamling (2023)
Medlemstal:
Af nedenstående oversigt kan ses, hvordan medlemstallene har været, igennem de seneste 5 år:
2016var medlemstallet på 700 fordelt med 463 under 25 år og 237 over 25 år.
2017 var medlemstallet 658 fordelt med 425 under 25 år og 233 over 25 år. 
2018 var medlemstallet 655 fordelt med 428 under 25 år og 227over 25 år

2019 var medlemstallet 676 fordelt med 457 under 25 år og 219 over 25 år. Stigning på 21 medlemmer!
2020 var medlemstallet 745 fordelt med 486 under 25 år og 259 over 25 år. Stigning på 69
2021 var medlemstallet 713 fordelt på 429 under 25 år og 284 over 25 år. Et fald på 32 (desværre 57 færre børn, men glædeligt med 25 flere voksne). 2023 727 fordelt med 151 drenge/mænd og 576 piger/kvinder.
En fremgang på 14 medlemmer.

Formand og kasserer stopper i Bestyrelsen:
For 2 år siden, meddelte jeg (Jette L) og kasserer, (Jette S) at vi ønskede at fratræde vores bestyrelses-poster og træde ud af bestyrelsen, - ved generalforsamlingen i 2023.

På seneste bestyrelsesmøde blev det vedtaget, at der skal planlægges med en ”arbejdsdag”, hvor den nye bestyrelse, med vejledning af en konsulent, får drøftet hvordan ”vi” ser den nye bestyrelse i VGF – hvordan ønsker vi at organisere os etc..
De 2 år er nu gået - og generalforsamlingen 2023 bliver derfor vores sidste generalforsamling i bestyrelses sammenhæng. 
Vi har haft mange, rigtig mange gode år i VG / VGF både som aktive udøvere på holdene, drift af bestyrelses- og udvalgsarbejde, - og ikke mindst alt det øvrige frivillige arbejde, som der skal til for foreningen ” kan køre” og gerne kan udvikle sig. 

Vi har nydt at være med, men ser også frem til at blive pensioneret fra vores ”job” efter henholdsvis 15 og 26 år i VG/VGF´s bestyrelse.

Vi forbliver dog gerne aktive på holdene!

TAK fra OS – Held og lykke fremover. 

Jette Lundgaard, Formand
5

